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IVJárczius 15,
Az ember, a mikor elmúlt életének 

egy-egy szebb, egy-egy ragyogóbb nap- 
jura tekint vissza; édes, csendes meren­
gés az, a melylyel a jelen sivárságát 
akarja felüditeni. Az egyes embernél a 
visszaemlékezés a múltba való vissza- 
képzelése önmagának, a mely által az 
enyészet felé vivő idők kelekét mintegy 
megszeretné állítani.

Egészen más a visszaemlékezés egy 
nemzet életében.

Ott a visszcmlékezés a nemzet életének 
egy-egy lelkesültei)!) mozzanatára, egy 
ragyogóbb napjára, nem puszta merengés 
csupán, de nem is pusztán felújítása ama 
lelkesültségnek, ama magasztos érzel­
meknek, ama lángnak és fénynek, a mely 
e napon áthatotta az akkori nemzedék 
kebelét, melegítette lelkét, besugározta 
glóriájával a nemzetet.

Ennél sokkal több.
A merengésnek a nemzetek életében 

nincs helye.
Azok az érzelmek, az a lelkesedés, az 

a láng a változott körülmények, a más­
kép alakult viszonyok, az időnek messze 
előre zökkenése miatt olyan alakban már 
fel nem ujithatók. Minden erre való tö­
rekvés értéktelen hamis utánzat volna, 
mert egy olyan nap a maga helyén, a 
maga idejében csak egyszer volt és le­
hetett.

Azt sem mondhatjuk, hogy a nemzet­
nek egy ilyen visszaemlékezése csupán 
a bála, a kegyelet ténye legyen ama 
fénylő pillanatoknak intézői iránt, oly tor 
mán, mint midőn az utódok e zarando- 
kolnuk éltüket adó atyáik sírjához ós 
emléket emelnek a .sirhalom felett

Nem; a nemzet, a midőn a múlt egy- 
egy nagy napjáról emlékezik meg, az 
emlékezet mellett felmerül lelkében a 
remény, melyből biztatást szerez magának 
a jövőt illetőleg. Midőn egy nemzet egy 
ily napot ünnepel, az nem csupán a ke- 
gyeletes emlékezet ünnepe, hanem a 
nemzet jövőjébe vetett bitnek, bizalom­
nak magasztos nyilvánulása. Midőn egy 
nemzet egy ily nap évfordulóján felem­
líti a múlt ragyogó tényeit, akkor a nem­
zet örök fennmai adásának reménye, hite, 
a nemzet haladásában, emelkedésében 
vetett bizodalma is kifejezést nyer.

Nem a múlt, hanem a jövő ünnepe az 
ily nap, nem requiem az ünneplés, liánéin 
a feltámadás hallelujája.

Márczius lő-ikét nem szabad nekünk 
pusztán e nagy, ez isteni nap dicsőségén 
való merengéssel ünnepelnünk, nem sza­
bad csupán a múlt eseményeihez tapad­
nunk, nem tekintve a jövőbe; nőm sza­
bad úgy néznünk mintegy magaslatot, a 
melynél szebb, fenségesebb egy nemzet

életében nem lehet, a melyen meg kell 
államink.

Szomorú volna, ha márczius 15-ike 
nemzetünknél a megemlékezés ilyen ün­
nepe volna.

Nekünk l’iiidaros kardalát kell éne­
kelnünk e napon, a melyben az öregek 
kara, a kik átélték azt a nagy napot, a 
kik egyéni életükben annál szebbet 
érni nem fognak, — igy énekelnek:

Jiju korunkban hősök villánk.
Az ifjak kara felel reá:
A mik voltatok, azok vagyunk mi most.
Bevégzi a gyermekek kara:
Mi különbek leszünk, mint ti voltatok és vagytok.

És most midőn nemzetünk ezer éves 
fennállásának esztendejében virad ránk 
e nap, megünneplése annál megasztusabbá 
v ál i k.

Annak az új szellemnek, a mely az 
ezerévet megünneplő és megünnepelni 
tudó Magyarországot megteremtette, a 
melyből Magyarország a második ezer 
esztendő megkezdéséhez erőt és bizodal­
mát meríthet, a melynek ápolása, neve­
lése által a jövő nagy emberei, a jövő 
nagy eszméi teremhetnek, — ennek az 
új szellemnek keresztelő napja márczius 
15-ike volt.

A mit azóta nemzetünk életében hala­
dást, emelkedést látunk, az mind ez új 
szellem müve. Nézzük, vizsgáljuk tehát 
ez új szellemnek fényes alkotásait, ered­
ményeit ez ünnepen, s merítsünk abból 
bizodalmát, erőt a második ezer év kü 
szübén.

— i—s.

A „Kemény Zsigmond Társa­
sa»“ közgyűlése.

Múlt vasárnap, márczius hó 8-án tartatott inog 
a Casino gyüléstormébun. Távol lakó tagok közül, 
noha inog voltak hiva, egy som jelent meg; kima­
radásukat a rendes tagok közül igazolták s meleg 
hangú levelekben a társaságot üdvözölték: Ger­
gely Lajos. Kadnótlájáról és Gyárfás József 
Kirá 1 vlaívárói : Netlgehauer László tiszteleti tag 
Budapestről szívélyes és buzdító táviratot küldött 
és kimentette elmaradását A gyűlést e szerint 
a helyben lakó tagok részvétével kellett megtar­
tani, "kik közül egy pár tagon kivid a többiek 
mind jeleli voltak.

A közgyűlést megelőzőleg választmányi gyűlés 
is tartatott, mohon egyéb tárgyak mellett, uj 
tagok választása" is elinléztctett. A választmányi 
gyűlés után vette kezdetet a közgyűlés, melynek 
lefolyásáról tudósítónktól következő értesítést 
kaptuk :

A tárgysorozat első pontja szerint Kovács 
Kormoz "apát-plébános idoigl. elnök visszatekint 
a társaság múltjára, annak derűs és bonts nap­
jaira ; röviden érinti a. működés eddigi sziiue- 

. telesének okait, örvend az újabban fölébredi ét- 
I dcklődésnck; óhajtja, hogy a társaság érdekében 

megindított mozgalom tartós legyen, hogy a 
I munkásság megkezdessék s az ne csak a társa- 

„ttirra és a tagokra, hanem nagyobb körre nézve

is fényt és áldást hozó legyen. Ezzel a gyűlést 
megnyitja

Azután elnök felhívására Lakatos Sámuel ideig), 
titkár az elnök nevében a társaság állapotáról 
tesz jelentést a következőkben:

Mélyen tisztelt közgyűlés!
Azok után a miket a társaságnak 1892. év 

január 17-rc készített jelentésünkben felolvastunk, 
agy a társaság működéséről, mint pénzalapjáról, 
sajnos, nem sok mondani valónk van. Azóta a 
társaság működése csak két mozzanatból állott. 
Ugyanis 1893. április 9-én választmányi ülést 
tartottunk, mikor elhatároztuk, hogy ugyanazon 
évi június 4-én nyilvános felolvasó ülést fogunk 
tartani. A felolvasó ülés a kitűzött időben meg 
is tartatott, mely alkalommal Deák Lajos em­
lék!) ;szédet, Bedöházi János eredeti költeményt, 
Vass Tamás humoros tárgyról olvasott fel.

A közönség addig szokatlan nagy számban 
jelent meg az ülésen. Ezzel azonban ismét meg­
szakadt a társaság működése. A mit tettünk, a 
mit tehettünk, abból állott, hogy a társaság kis 
tőke alapjának kezelését ellenőriztük, azt időn­
ként megtekintettük, annak állapotáról tudomást 
szereztünk. Egyebek közt pedig Bihari Sándor, 
Ixoncz József és Bedöházi János tagtársainkat 
fölkértük a pénztármegvizsgálására. E bizottság 
folyó évi február 13. jelentést tett a választ- 

' Hiánynak, melyből kitűnik, hogy a társaság alap­
tőkéje 4947 frt 49 kr. Bihari Sándor, a bizott­
ság elnöke, be is mutatja az 1129. szánra, ezen 
összegről szóló betéti könyvet, melynek tanúsága 
szerint, a pénz a helyi takarékpénztárban van 
letevő. Nem mulaszthatjuk el a közgyűlésnek 
ajánlatba hozni, hogy Watervliet Károly pénz­
tárnoknak. ki a társaság pénzeit kezdettől fogva 
díjtalanul és kifogás alá nem eső pontossággal 
és szabályossággal kezelte, elismerést és kö­
szönetét nyilvánítson.

A társaság régibb állapotának feltüntetésére 
szolgáljanak még a következő adatok: A társa­
ságnak 1883. év végéig bejegyzett tagjai közt 
volt alapító tag: 43, ezek közül készpénzben, 
értékpapírban stb. űzettek a társaság pénztárába 
34-cn. Ugyanakkora pártoló tagok száma 
volt: 82; évi 3 frt, pártoló tagsági dij kötelezett­
séggel. 1881. év végéig befolyt e czimen 223 
forint.

1883. év végéig volt a társaságnak 63 rendes 
tagja; 4 tiszteleti tagja. Ezek közül ugyanazon 
év végéig felolvasást tartott 29 tag. A felolvasott 
miivek száma K9, melyek közül 4 terjedelmesebb 
volt és folytatólag más gyűlésen is olvastatott. 
Nyilvános felolvasó illés volt 1893. június 4-ig 
26, a mint ezeket a kéznél levő jegyzőkönyvek­
ből meg lehet állapítani. Az alapitó és rendes 
tagok közül 1895. év végéig, a mennyire eddig 
megállapitni lehetett, meghaltak 83-an.

Sajnosán tapasztaltuk, hogy a lefolyt néhány 
év alatt óhajtás ós kötelesség szerint a társa­
ság nem folytathatta működését. Noha fel kell 
tennünk, hogy ha a távolban élő nagyközön­
ség tájékozatlanul a helyi viszonyukkal nem 
egyszer hibáztatta is a társaság tétlenségét, de 
a helybeli tagok előtt ismeretesek voltak azok 
a körülmények, melyek miatt a működés meg­
akadt, mégis e fontos pillanatban mikor a tár- 
sasiig új éleire ébredett, uj életet akar kezdeni, 
azt tartjuk, hogy nem felesleges, sőt a törté­
neti igazság kedvéért helyes is, szükséges is 
érinteni az okokat, melyek ama sajnálatos ál­
lapotot előidézték. Ezek közül egyik volt az a 
nagy közöny, melyei a nagyközönség a társa­
ság‘iránt következetesen mutatott, még műkö­
dése idején is; a másik a társaság eredeti 
szervezetében volt, mely a vidéki viszonyokra 
nem tekintve, igen magas czélokat tűzött ki. 
Mikor erről meggyőződtünk, s új szervezetet 
akartunk adni a társaságnak, az már nevese-
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tes, mélyreható személyi változásokon esett át 
és újabb esetek, midőn halálozás, vagy eg) eb 
okok miatt a társaság több jeles tagját elvesz­
tette, még súlyosabbá tették a helyzetet. Es 
az igy előállott, valóban súlyos helyzetben az 
volt a meggyőződésünk, s a tapasztalás iga 
zolta is, hogy inig a közönség érdeklődése a 
társaság felé nem irányul, addig a működés 
lehetetlen, a társasig ezólt nem érhet. Egy-kel 
tag egy társaságot, melynek szerkezete többek 
közreműködését feltételezi, sikerrel lenn nem 
tarthat, feladatát meg nem oldhatja, Ep oly 
világos volt előttünk az is, hogy mihelyt ele­
gen óhajtják a működés folytatását, mihelyt 
elegen vállalkozunk a munkára, azonnal meg 
is lehet kezdeni.

És ime a társaságra is igaznak bizonyult, 
hogy a mi késik, nem múlik. Ez évkezdetétől 
fogva több jelét láttuk annak, hogy van mái 
érdeklődés a társaság iránt; szóban és Írásban 
több oly nyilatkozat történt, a miből várni le­
hetett, hogy a társaság fölébred hoszu, halá­
losnak tetsző alvásából.

Mi, kiknek kezére a társaság ügyeit ama 
válságos napokban bízta a választmány, s kik 
akkor, midőn arra vállalkozni mások nein vol­
tak hajlandók, az ügy, a társaság iránti ér­
deklődésből elvállaltuk ideiglenesen a megbí­
zást, mi örömmel üdvözöljük a megkezdett 
mozgalmat és pedig annál inkább, mert látjuk, 
hogy új erők, új munkások készülnek és jön­
nek a régiek helyébe, a kik hivatva lesznek 
új életet, új szellemet kölcsönözni a társaság­
nak. A múltra nézve, melyre mindnyájan saj­
nálattal gondolunk vissza, nem kérünk elné­
zést, csak objectiv bírálatot minden irányban. 
Megnyugvásunkra szolgál az, hogy ha a tár­
saság működése a közelebbi évek alatt szü­
netelt is, annyit legalább sikerült elérnünk, 
hogv a társaság alaptőkéjének kezelése ren­
desen történt, s azt most hiány nélkül adhatjuk 
át a társaság új tisztviselőinek és választmá­
nyának.

Ezek után a bennünk helyezett bizalomért 
köszönetét mondva, kérjük a t. közgyűlést, 
hogy minket a társaság ügyeinek folytatásától 
felmenteni méltóztassék és másokat megbízni 
azzal, a kik közmegelégedésre fogják megol­
dani a feladatot, mely a társaság előtt áll.

Hazafias tisztelettel lévén a mélyen tiszteiéi 
közgyűlésnek

Marosvásárhelyt, 18!Ifi. mároz. 8.
alázatos szolgái:

Kovács Ferenci, Lakatos Sámuel,
ideigl. elnök. ideigl. titkár.

A jelentés megtétele után ideigl. elnök es 
titkárnak szóval is kifejezett lemondását a köz­
gyűlés elfogadja és eddigi működésükért jegy­
zőkönyvileg elismerést nyilvánít.

Az uj tisztikar megalkotására kerülvén a sor. 
Kovács Ferencz apát-plébános az alapszabályok 
5-ik pontja értelmében tiszteletbeli elnöknek 
választatni egyhangúlag Szintén egyhangúlag 
választatnak meg a következő tisztviselők :

Elnök: Petelei István; alelniikök: VassTamás, 
Bedőházi János; titkár: Lakatos Sámuel, he­
lyettes titkár: Tótfalusi József, ügyvéd: Dájbu- 
kát János; pénztárnok Watervliet Károly.

Ezek után a választmány alakíttatott meg, 
melynek tagjai: az elnökök és titkárok hivatal­
ból; azonkívül választott tagok, legfeljebb 24 cn. 
Ilyeneknek szavazattöbbséggel megválasztattak : 
Ajtai Gyula, Bihari Sándor, Csongvay Lajos, 
Beák Lajos, Karácson Márton. Koncz József, 
Molnár Zsigmond, Paal Gyula, U. Nagy János, 
dr Kábdebó Ferencz, Pallós Albert.
***********************************

Az udvarholyniegyei gazdasági 
egyesület.

f-S'z.) A mióta a Kárpátok és Hargita által övezett 
földterületen magyar szó hangzik, mindig a 
szőkelység volt a legerősebb vára a magyar­
nyelv és.a magyar jelleg épségben való fenn­
tartásának.

A mit a múltban a magyarság nemzeti mivol­
táért tett. ugyanazt gyakorolja ma a magyar 
mezőgazdaság nemzeti jellegének megóvása 
czéljából.

A gazdálkodásnak legerősebb oszlopa az ál­
lattenyésztés és az évszázadok s ezredék során 
u természet kiválasztotta minden nemzet gaz­
dálkodása részére a legmegfelelőbb fajokat és 
és fajtákat, a melyeket azután a gazdasági 
kultúra és az igények fejlődésével lépést tartva, 
szintén fejlesztettek, tökéletesítettek a nem­
zetek.

Magyarországnak is meg voltak és részben 
még ma is megvannak a saját gazdálkodási vi­

szonyaihoz legmegfelelőbb gazdasági allatai es 
tudják, hogy a magyar de kivált az erdeivi 
ló es ökör ősidőktől fogva hires volt mond­
hatni egész Európában.

Az újabb időben, kivált az utolso 2o 30 
év alati a mezőgazdaság rohamos előhaladást 
tolt, de ezen haladás mesterei hazunkra nézve 
a nyngoti államok voltak. A tanítványok a 
magyar haladni vágyó gazdák azonban egy 
nagy hibát követtek el, azt t. i., bog) a n\li­
geti mesterektől jót rosszat átplántáltuk az 
itteni viszonyok kellő mérlegelése nélkül, a 
melyeknek nem egyszer kávát vallották,mivel 
itt nem váltak be.

Így plántálták be a nyugatnak a iolytonos 
kísérletezések révén minden létező jó es rósz 
szarvasmarha fajtáját, az azoknak tulajdonított 
jó tejelő képeség, vagy a könnyen hízás elő­
nyei czimén és ezen itt kivált a mostohább 
viszonvok között többnyire elcseneveszett tarka 
marhák, a kincset érő drága magyar marhákat 
a legnagyobb mérvben veszélyeztetik, korcsá­
éit jak és tenyésztését szűke!)!) térre szorítják.

Azok a szakemberek, a kik ezen hajt lelis­
merték, már régen figyelmeztetik erre az or­
szág gazdaközönségét és ime a jo tanácsra 
legelőbb és még idején hallgatott a szék elv­

itt is első volt Udvarhely vármegye, a mely 
becses magyar marhánk tiszta vérben való 
iüiitiirtiisat ós tovább toiiyosztósót íiagyszaiiiu 
és kiváló apa állatok növelése által ki vauja 
biztosítani, a mire kiállítások ős vásárok ren­
dezése és ott a legjobb példányok mogjutal- 
mazása által buzdítja a tenyésztő gazdaközön­
séget. , i

Bika kiállítást és vásárt szokott tartani Szé­
kelyke rész túr on évente február utolsó- 
és márczius első napján, a mely az idén már 
negyedik Ízben tartatott meg és nemcsak hogy 
ezen vásár országos jellegűvé és rendszeresse 
tétetett, de az érdeklődés is igazán országos 
iránta, mert azt még a dunántúli tenyésztők 
is meglátogatják.

A bemutatott tenyész anyag igen kitűnő és 
a sok kiváló anyag között is a legelsők vol­
tak, mint annak előtte, ez idén is, a S p e r kei­
be re ne z szentdemeteri birtokos tenyész ál­
latai.

A kiállításra felliajtatott 71 tenyésztő 
által Idd drh bika.

A bíráló bizottság tagjai voltak : elnök dr. 
Török Albert; tagok: Gyárfás Endre, gróf 
[biller János, ifj. IÁszai Ferencz, dr. Szentki­
rályi Ákos, Tulogdy Soma és Ungváry 
Mózes.

Dijakat ós kitüntetéseket nyertek:
I. dijat d-Hi koronát Sperker Ferencz, Szent- 

Demeter, „Zsobri" d éves bikája.
II. dijat lőtt koronát Gyarmati tv Dezső, 

H.-Szt.-Pál, „Jókedvű" d éves bikája.
III. dijat lot) koronát Nyikuláj László, Rit- 

gonfalva, „Bodor" d éves bikája.
IV. dijat 50 koronát Bokor János, A.-Bol­

dogfalva, d éves bikája.
A községi bikáknál:
I. dijat 50 koronát Székely kereszt tu* város, 

„Czigány" nevű 4 éves bikája.
II. dijat 30 koronát Bűzöd község ..Jámbor- 

nevű 4 éves bikája.
III. dijat 20 koronát Botfáivá község, 3 és 

fél éves bikája.
Kitüntető oklevelet nyertek és pedig:
A r a ny oklevelet:
Sperker Ferencz, Szentdemeter egész te­

nyészetéért.
Báró Kemény Béla, Sz.-Erzsébet egész te­

nyészetéért.
‘Uyarmathy Dcző, H.-Szt.-IYd egész tenyé­

szetéért.
Ezüst oklevelet egyes darabok után. 
Buzogány János, Szt.-Abrahámról.
Faz.akas Ferencz, Fiáthfalva.
Fekete János, Székely udvarhely.
Báró (hunéra Oszkár, Székelykeresztur.
Mirc.se Mihály, Szinénfalva.
Nyikuláj László, Rugoiifalva.
Bál hegyi Sándor, Szt.-Áhruhám.
Péter Áron, Felső-Boldognagylaha. 
Szentkirályi Árpád, Szombutfalva.
Tóásó Gergely, Bögüz.
Ugrón Zoltán, Fiátfalva.
A vásárra felliajtatott 88 tenyésztő nltal 

144 drb bika.
Eladatott 40 drb bika 11.337 Irt értékben. 

Az udvarhelyinegyei gazdasági egylet meg­
vett Id darabot a községek részére 28i)0 frt 
értékben.

A bikák vételáránál legmagasabb ár volt 
480 frt, legalacsonyabb 155 Irt.

Teljes elismeréssel adózunk az udvarhely- 
megyei gazdasági egyesület iránt, a mely fel­
adatának oly szép sikerrel való teljesítésében 
az egész országban mintáid szolgálhatna.

Pályázat
külföldi tanulmányi ösztöndíjra

A marosvásárhelyi kereskedelmi és ipái ka­
mara közli a következő puljuzutot.

Hivatalbeli elődöm IS',14. évi július hó 15-én 
52.751. sz. alatt kelt körrendeleté kapcsán ér­
tesítem a kamarát, hogy a pesti mag), ke­
reskedelmi bank altul 18.i2. é\ heti alapított 
15001) Irt os külföldi tanulmány útra szánt ösz­
töndíj 47.,'Vi, kamatait, vagyis összesen fitoIrtot 
a f. évben az alapító levél értelmében úgy ki­
vidé készültséggel végzett kereskedelmi aka­
démiai tanulónak kell kiadnom.

Ez ösztöndíjra ezennel pályázatot hirdetek, 
melynek feltételeit a következőkben állapítom 
meg:

Áz ösztöndíj elnyerése iránt folyamodhatnak 
oly ifjak, kik valamely hazai kereskedelmi 
akadémiát kiváló sikerrel végeztek, mely kö­
rülmény iskolai végbizonyitványnyal igazo­
landó.

A folyamodványban megjelölendő azon spe­
cialis ismeret, melynek elsajátítása vagy tovább 
tanulmányozása végett az illető e tanulmány 
utal megtenni szándékozik.

Felemlitendök folyamodónak esetleges szak- 
munkálatai az illető ismeretkörben. valamint 
a nyelvismeretek és a tervezett tanulmányút 
programmja és időtartama

Végül megemlítendő a folyamod vány hun, 
hogy folyamodó miként véli szerzett ismereteit 
és tapasztalatait a tanulmányút befejeztével 
itthon értékesíthetni.

Oly pályázó, ki jeles iskolai képzettség mel­
lett a tanulmányozandó vagy elsajátítandó spe­
ciális ismeretek kövében mái elméleti vagy gya­
korlati iránya tanulmányokra hivatkozik és 
ezt igazolni képes valamint kellő nyelvis­
merettel is Dir. az ösztöndíj odaítélésénél előny­
ben fog részesittetni.

A pályanyertes a tanulmányúiról hozzám 
jelentést tenni tartozik.

A fentiek figyelembe vételével szerkesztendő 
folyamodványok hozzám czimezve a pályázó 
rendes lakhelyére illetékes kereskedelmi ós 
iparkamarához nyújtandók he f. évi április hó 
30-ig, honnan azok a kamara javaslatával 
együtt hozzám lesznek felterjesztendők.

Budapest, 18!)ti. márczius hó 7-én.
Dániel s. k.

***********************************

CSARNOK.
Márczius 15.

Oláf, a szent, midőn Krisztus hitére
Tan it gáté a vad normáim hajóst:
— Nem ismered az istent ? —- kérdi tőle, -- 
A zugé, zajgó tengeren ha most 
Elindulsz csolnakoddal egyedül,
S a szemhatáron vészes tel leg ül,
Vihar közéig, hulláin kél és a hah forr: 
Kihez fohászkodsz, kibe' hízol akkor?
Setét szemét a tenger zord fia 
Bámulva szogzé a szent férfira.
Végig simít erős két karja izmán:
— Ki. un ? Magamban ! hát ki másba bíznám ?

Szakadjon rám a hó, eső,
Kövültem zugó viharok,
Kezemben van az evező,
S megyek a merre akarok.

Mikor vad, zord vihar zaj got t körötte,
S pusztító vész ijesztő a magyart,
Az evezőt egy nap kezébe vette,
És arra ment a merre ő akart.
Nem megalázó gyáva szolgaságba,
Jlová idegen önkény rendelő,
1 lauem a merre lángzó lelke vágya 
Ragadta nagyság, dicsőség felé.
Akart a nemzet, csak magába bízva,
Sehol barát, vagy résztvevő rokon ;
A szive veit, megfeszült minden izma, 
Evezve a vihar elült babokon.
Akart a nemzet, és ez akaratnak 
Nyomában kelt mesés csodák sora;
De baj! sikert nem mindig ott aratnak,
A hol a jók, igazak tábora.
Örvénybe jutott nemzetünk hajója:
Ibiit testeket hömpölygőt im az ár,
Ki menekült, azt messzi elsodorja,
Sok lankadót mély hullám sírba zár.
Ki ott maradt a hajó gyönge roncsán 
Kereste távol a kétes reményt.
De egy se átkozá meg, sírva sorsán,
Mit az a nap gyújtott, az égi fényt,
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Hogy rá liomlt egy hosszú éjszaka, 
10 tony voll a magyamnk csillaga. 
Távol ragyogott bár, do hizlalót,t,: 
Nőm eheti meg az éj a napot.
10s jönni kellett, s jött a vii'íidat. 
Kinyílni hittak börtön sírokat,
A hajnal tiiz-sugáriban e tény. 
Derengett újra nomzetiiiik egén.

10s most mikor napunk már fönn de 
10 lény emlékén hévül a kebel,
S biztat magasbra és előre int, 
Megvalósítói nagy eszményeink.
Akarni kell! s nyomában csoda kél 
10 márcziusi nap arról beszél;
Örök tavasznak hirdetője te!
Örök megújulásnak ünnepe!

H I R E K.
Programm beszéd. A városi liszt 

ajiló közgyűlésen miután az újból megválasz­
tott tiszti kar letette esküjét, Deréli Béla pol­
gármester igen szép és nagyszabású programul 
beszédet mondott. Felsorolta beszedőben mind­
azon teendőket, melyeknek megoldása a város 
haladása érdekében úgy a tisztikarra, mint a 
városi képviselő testületre vár. A város világí­
tásának, szabályozásának, esatornazasanak, 
vízzel való ellátásának sib. kérdései mellett 
ott van a városi iskolák el nem odázható kér­
désé. A teendő nagyon sok. mert itt évtizedek 
mulasztásával állunk szemben, a mit egyhamar 
helyre ütni nem lehet. Hanem idővel, helyesen 
beosztott tervvel, nem ide-oda kapkodással, 
sokat leltet pótolni és újra alkotni. Kpen azért 
üdvözöljük az új polgármestert, mer- programot 
beszédében a leendőkre nézve a tervszerű­
séget látjuk.

— Iparkamarai tagok választása.
A marosvásárhelyi kereskedelmi es iparka 
mura kerületének vulahára minden it I kerület A 
ben megtörténtek a tagválasztások. Legutóbb 
f. hó 10-én választottak a muros-nyárádmenti 
és a szászrégeni alkeriiletek. Az előbbiben 
dr M o 1 n ;i r (i éi h o r felső marosi járási 
főszolgabíró elnöklete alatt megvelusztattak : 
S z e ti k o v i t s Antal (Nyúrád-Sze- 
reda), és Líiiv i Dávid (Kaál) kereskedők, 
Szász .József ( Nyárádszvrcda) es Simon .bézsei 
( Nagy - Enne) iparosok; a sz iszívgeni alkerii- 
lutben: l'rmáiiezy .Jémos (Ü.-Toplieza), Wag 
nor Kde, Heiman Ignáez és Kitető Albert 
(Szászrégen) ; kereskedők : W ellmaim dános (i. 
1 lirstdier János, Kapusi Dániel es W enne 
seller János Dross (Szászrégen) iparosok. Az 
újonnan megválasztott kamarai tagok megbí­
zatása az 1‘JöO-ik év végéig tart.

Választás. A nyugdíjazás folytan üre­
sedésbe jött nyárádszentlászlói korcsoport kör­
jegyzőjének Halta Dénes eddigi helyettes kör­
jegyző lett megválasztva egyhangúlag. Dalia 
Dénes személyében a korcsoport egy igen meg­
jelelő s kiváló munkássága tisztviselőt nyert.

A városi tisztujitás alkalmából 
szerdán este a városi tisztikar Letzter vendég­
lőjében igen kedélyes vacsorát rendezett. Jelen 
voltak — mint vendégek Sándor János lő- 
ispán, Dózsa Klek megyei alispán, továbbá a 
varos kommunitás tagjai.

Nincs pályázó. A városi adóhivatal­
nál az ellenőri állás nem volt betölthető, mert 
nem akadt pályázó ez Il’oi) Írttal javadalmazott 
állásra. A pályázat újra ki fog hirdettetni.

— Márczius 15-e Szászrégenben. 
Szászrégen és vidéke magyarsága is ünnepelni 
fog Márczius 15-én. Az ünnepély első részi; a 
róni. kath. és az ev. ref. templomokban, második 
része este hazafias programmal összekötött 
estélyen fog lefolyni, melyben a város és a 
vidék több kiváló egyénisége log közremű­
ködni.

Földrengés. Sepsiszeiitgyörgyön szer­
dán éjjel két erős lökésből álló löldrenges 
volt.

— Iparkamarai új czimer*. A brassói 
kereskedelmi és iparkamara legutóbb tartott 
teljes-ülésén elhatározta, hogy a régi helyett 
ttj czimort készíttet és azt a nagy (magyar) 
államczimerrel lálandja el, valamint, Imgy azt 
a kamara magyar, német es román czmi- 
iratával látja el. Bizonyára Magyarorszag ezer 
éves fennállásának dicsőségen; és emlékeze­
tessé tételére!

— Román lap kitiltása. A kereskedelmi 
miniszter rendeletid intézett a postahivatalok­
hoz, miszerint a Botosa n i-ban megjelenő 
„Patrióta! Komán“ ezimii román újság azonos 
lévén a „Curioi'ul Román-”nul, melynek kitil­
tása iránt már intézkedés történt, a kir. posta­

hivataluk a feni említett, avagy egyéb nevek 
alatt (legújabban „Ibistül Roman“ név alatt is) 
megjelenő, de a „Curicriil I ionian"-nal azonos 
lapot a többi kitiltott sajtótermékek módjára 
kezeljék.

A város mérnöki felvételére
vonalközökig Marosvásárhely város tanácsa 
tegnap kötötte meg a szerződést Pompéry 
Kleiner mérnök vállalkozóval. Városunk fej­
lesztéséről tervet alig lehet készíteni a nélkül, 
hogy a város területének helyrajzi és magas­
sági viszonyairól egy pontos térkép tájékozást 
ne nyújtson. Örvendünk, hogy vulahára en­
nek az első és nélkülözhetetlen szükségletnek 
is elég lesz téve.

A ,,kereskedők és kereskedő 
ifjak köre“ február hó 22-én rendezett 
„házias jellegű tánezestélye" alkalmából felül­
fizettek: Duducz Ke re néz 1 Irt. Danezinger X. 
öt) kr. ivóim D idilli öü kr. Simon l’erunez Ilid. 
Kotrás (léza 50 kr. Kondiul Márton 50 kr. 
Duducz János 50 kr. Widder Károly, Drünvvald 
József, Bretter Vilmos, Sz. Szakáts Péter. Pe­
téiéi Márton, Szappanyos Antal, Kauppe Fe­
renc;;. Csákány Joachim. Goldfinger M., Csáp 
József. Bocsánczi Márton, Demeter Ákos, Pál­
mai Zoltán, J úri n it s Vilmos, Tűit Sándor, Spi­
nű- A.. I'ototzkv Péter. Meszticz Albert I 1 írt; 
összesen 21 Irt 50 kr. Köszönettel nyugtázza 
a rendező-bizottság nevében Petelei Márton el­
nök.

Vármegyénkben az influenza ugyan- 
I csak uralkodik, a felső marosi és alsó marosi 
! járások területén nagy mértékben dühöng ezen 
1 nem annyira veszedelmes, mint inkább kelle­

metlen járvány. Szerencsére a betegség jellege 
nagyon enyhe, s az előírótt évrend szabályok 
szigora betartása mellett, rövid idő alatt gyó­
gyulás áll be.

A „Székely Hírlap“ szerkesztősé­
gétől 15 Irtot, azaz tizenöt forintot 
mély köszönettel átvettem és fogadják a ne­
mes szivii kegyes adakozók agy a magam, mint 
szerencsétlen árva gyermekeim nevében soha 
nem sziimi hálás köszönetemel. Marosvásár­
helyt, IS'.IIÍ. márczius 11-én. Özvegy Stamp fel 
hjntiezné.

A maros vásár helyi ev. ref. kollé­
gium Mentovivh önképző-kore által, 1 Sitii, évi 
márczius hó 15-én d. c. 10 arakor a nagyte­
remben tartandó ünnepély tárgysorozata: I. 
Ily minist énekli az ifjúsági dal kar. 2. 
Nemzeti dal I’elöli Sándortól ; szavalja Török 
István, VII. k. o. Alkalmi felolvasást tart 
Kelemen Lajos, \ 111. k. o. 4. Alkalmi 
költeményt szaval Simon Jenő, \ II. k. o. 
5. 101 miki bezáró beszéd, ti. Szózatot játsza az 
ifjúsági zenekar. Marosvásárhelyt, 18b!). 
márczius 12.

Meghívó. A marosvásárhelyi „Iparos 
Kgvesiilcti Betegsegélyzö Pénztár" tolva) ovi 
márczius hó 22-én délután 2 órakor az egylet 
helyiségében tartandó 111. illetve XIX. évi 
rendes közgyűlésére. 1 argysoruzat: 1. Énekel 
a dalkör. 2."Elnöki megnyitó. 3. Felügyelő-bi­

zottság jelentése az évi számadás és mérleg 
megvizsgálásáról. 4. Az évi statisztika felolva­
sása. 5. Felügyelő-bizottság választása, ti. Vá­
lasztott bírósági tagok választása. 7. Indítvány 
a járulékok felemelése iránt. 8. Előterjesztések. 
Marosvásárkely, 181)11. márczius 8-án. Az ujaz-
IJÍltÓSÚtJ.

Kerti vetemény magvak kiosz­
tása. A marostordamogyei gazdasági egye­
sület 1. hó 11 -ón sok, a legjobb minőségű 
Mandiner Ödöntől rendelt, kerti vélemény 
magvait osztott ki jelentkező tagjai között kí­
sérjed termelésre, a kísérlet eredményéről szóló 
jelentéstételének kötelezettsége mellett. Üdvös 
és hasznos cselekedet, kívánatos azonban, hogy 
a magvakból részesült tagok a jelentést illető 
kötelezettségüknek meg is feleljenek.

FELELŐS SZERKESZTŐ
Dr FENYVESI SOMA.

ELADÓ
Marosvásárhely közvetlen közelében nyara- 

Iónul: is alkalmas szc/> nagy

Isz 6 !h. át z
■ jó karban, nagy gyümölcsös kerttel, 24 hold 
j (egy tagba) földdel együtt.
' Értekezhetni lehet iránta PETELEI JÁNOS 

üzletébe.
f

Z:N mm,
^ Kőbányai Dreher

I niarcznisi
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kapható:

v'flj
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1 miiI
1 özV. j\Jeder ^ntalné §

! Xn
:’4- Vendéglőjében

p M.-VásárbBlyt Szeit-Gröf-itcza.
j || Telephon megrendülés 74. szám alá

fő -10 intézendő.

kXd.1

lfh-kvy-.iel.: J«, (nvnxy.i idényre ! ! !
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JÁKOBIG.
Kalap-raktára

\jarosVásávbelyt, Kossuth Kajos-Utcza 3. szám.

Minden versenyt kizáró minőségben és Icgdtisabb választékban
minden európai legújabb divat szerint a legtekintelyesebb
bel-és külföldi gjárokból való selyem, nemez és posztó

férfi kalap-raktár
úgymint. HABIG világhírű

cs. és kir. udvari szállító kalapgyárosnak csak

nálam egyedüli raktára.
Becses vevőimet pontos é.s lehetőleg jutányos kiszolgálatról biztosítom.

Kiváló tisztelettel
J a k o b i G,

kalap-raktáros.

idfKe/.D'b ii (nviiHz-i idényre ! ! !
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Maros-Vásárhelyt, 1896. márczius ho 15.

sí Borslalas. vj Erdélyi Kere^kedelini bí> Hitelbank Részvénytársaság
'É Marosvásárhelyt.
.Vi

11!saját termesztés!!

w ^
pj Ä megrendelésnél &

legkisebb mennyiség 5Ö Ii4. jjíj-

íijj 1893-beli fin. vegvvs (Ringató) literi140 kr -(F
.. 80.. H

Van szerencsénk a bank részvényeseit az 
(szerdán) délelőtt 10 órakor Marosvásárhelyt a 
tartandó

1896. márczius hó 25-én
:>i'óf Teleki-könyvtár olvasó termében

Fí 1894-beli ..
*5 1894-beli vegyes 
öj 1895-beli
^ 1895-beli fin. vegyes (Ringató) 

J895-beli Som és llizling 
Ä 1895-beli Muskotálv

x;-!

rendes

no

■_>S

40

^ Megrendeléseket elfogad: y*

I Ide dó házi Pál, I
lí tiszttartó. ^

|[imFim,y.i«LüDÁs|
£jj KVTYFALVA. Hi. sz. őrház ki- ^ 

S szálló hely. vasúti feladó állomás .MA- ^ 
S ROSLUDAS. 9--10g

II
ezennel meghívni.

A közgyüies tárgysorozata:
1 \z io'az°'atóság' jelentése a társaság múlt évi üzletéiül.
o. A 'teásáig zárszámadásának előterjesztése és indítvány a tiszta nyereség 

hova fordítása iránt. ... ...
. 3 A felié, velő-bizottság jelentése az évi zárszámadás es merleg megvizsgálásai 

és az io-azo-atóságnak a nyereség hova fordítása iránti indítványáról.
-1. Határozat hozatal e tárgyban és a lelmentvény megadása az igazgatóság es 

felügyelő-bizottság részére.
5 Két igazgatósagi- és egy felügyelő-bizottsági tagnak 3 évre es egy Iclűgycln- 

bizottsági tagnak 2 évre való megválasztása.
Marosvásárhelyt, 1896. márczius 3-án.

Az Erdélyi Kereskedelmi és Hitelbank 
Részvénytársaság Igazgatósága.

A ('olügvelö-bizottság által megvizsgált mérleg a társaság irodájában a közgyűlés 
8 nappal megelőzőleg a részvényeseknek betekintés végett, rendelkezésre bocsáttat*.

A közgyűlésen személyesen, vagy megbízottjaik által résztvenni szándékozó 
részvényesek kötelesek 3 nappal a közgyűlés előtt részvényeiket a még le nem járt 
szelvényeikkel együtt a társaság pénztáránál téritvény ellenében letenni.

•>]
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ÄDI ÁRPÁD KÖNYVNYOMDÁSZ
Marosvásárhelyt, főtér 11. sz.

a;ánija a kor kívánalmainak megfelelően új betűkkel és gépekkel jól felszerelt

Hr
mindenféle nyomdai munkák leggyorsabb előállítására a legolcsóbb árak mellett.

w#
w>y

Szives figyelmét kívánom felhívni a t. közönségnek azon körülményre, hogy négy évi itt működéséin alatt a

SZOBAFESTŐ, MÁZOLÓ és FALlvARPITOZÓ

t'rr-A:
yp*

% munkáimért legnagyobb birnóvro tettem szert, úgy a városban, mint a vidéken a legintelligensebb úri házaknál a jó, Ízléses

'S Kp'ezuián is teljes igyekezetem fogom fordítani arra, hogy úgy ízléses, mint tartós munka tekintetében a t. közönségét 
megnyerjem, nedvről hosszas fővárosi ténykedésem el eg gurancziát nvujt.

' Mint elöl*,vt megemiiteni kívánom, hogy a téli idény alatt UyÚJnhb stjss -rá mnita.-at szereztem be;mi. falkan>t fáim
lel tun 0W/i
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jltiinő step és nlesó urnák. Miután ulv >z,-n-nesés helyzetbe jutottam, hogy tőbl, kuI- -s belloldi tapvt-gyarial leptem összeköt- 
■tésbe, ti. in.: Pest, IUc.s, Oi.striii, Uruuuschweiu, Uri/nitx, Uitr.sc, Linkemraltlr.

l'>vszersinind bátor vagyuk a tisztelt megrendelőimnek tudoinasara hozni, hogy nemcsak finomabb es drágább munkávaly,gyszersminü bátor vagyok 
foglalkozom, de egyszerű Ízléses szobákat o írttól ieljebb készítek.
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Még a másoló munkára kívánom felhivni a t. közönség figyelmet, melyben /(irratansasót, továbbá matt-ajtók ara- 
hsát mind n sziliben a lcgolesóbl) árban elvállalón; ez utóbbi a legdivatosabb a fővárosban. V'Vj
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Nyom .tolt Adi Árpád gyorsajtóján Maros-\ásarlielyt, 1896.


